

...всех страну соединяйтесь!

2(4)1997

Движение для Тебя!

информационно-развлекательная газета для молодежи. Г. Черняховск

Наши корреспонденты сообщают:

Школа №6. С каждым годом в школе увеличивается потенциальное число учащихся, заканчивающих "альма матер" с золотыми медалями. Педколлектив школы самым первым стал применять методику ведения интегрированных предметов, то есть объединять химию с биологией и т.д. В младших классах вводится система градации, по принципу: "сильные - слабые". Введен также новый предмет "Экономика". Уже преподаются: ритмика, хореография и риторика. Школа заключила договора с ВУЗами Санкт-Петербурга. В прошлом году их было 16, а в этом уже 20. Коллектив отдает приоритет преобразованиям в системе преподавания, используя новые методики, увеличивающие интеллектуальный потенциал учащихся.

Школа №8. В новой школе города (бесспорно самой красивой) обучаются 1036 человек. Уже создан свой музей, функционирует хореографический класс. Согласно проекта, в кабинете профориентации создан компьютерный класс на 10 мест (преподаватель И.И.Лытин), опять же - лучший в городе. Основа учительского состава - преподаватели из пятой школы, плюс бывшие учителя Привольненской и Калиновской сельских школ. Разделения по классам-гимназиям пока нет, так как сначала, как сказала директор Н.П. Найденова: "Надо стать на ноги". Работают несколько кружков по интересам: выпиливание, выжигание и др. В пятых классах введена ритмика. В школе сразу же установлена твердая дисциплина. Например, учащиеся занимаются только в сменной обуви. Отсюда - абсолютная чистота в коридорах и классах. Получена ставка детского врача-стоматолога. Оборудование "страшного" кабинета занималась фирма "Арикс". Наши спецкорреспонденты, обошедшие все школы города, отметили, что восьмая самая самая...

Детско-юношеский центр. ДЮЦ, в стенах которого трудится наша редакция, представляет собой сложное структурное подразделение, состоящее из четырех основных отделов. Только в отделе народного творчества работают 25(!) объединений. Здесь можно научиться шить, вязать на спицах, рисовать, шить мягкую игрушку, макраме, вышивать. В этом учебном году продолжаются занятия с детьми-инвалидами. При отделе во время занятий работает массажист, помогающий снять утомление. Он также обучает самомассажу. Так как в марте Детско-юношеский центр будет отмечать свое 50-летие, то кружковцы под руководством педагогов усиленно готовятся к выставке, создают сувенирный фонд. В перспективе областная выставка декор.-прикладного творчества "Наследие наших предков сохраним и приумножим". Вся работа отдела направлена на подготовку к празднованию 200-летия А.С.Пушкина "Созданья гения пред нами выходят с прежней красотой". Главная же задача отдела - готовить детей к самостоятельной трудовой жизни, к профессиональному самоопределению и последующему овладению различными профессиями. Р.С. Накануне юбилея ДЮЦ, мы подробнее познакомим читателя с работой всех структур центра.

Школа-интернат. 135 детей, лишенных попечения родителей, учатся в школе-интернате. Отрадно, что количество прибывающих в школу, несколько сократилось. С начала учебного года в учебно-воспитательный процесс внедрены некоторые новшества. На школьном совете была утверждена система поощрительных и штрафных баллов. Это значит, что каждому классу за хорошие дела (уборку, отсутствие двоек и прогулов) и за плохие дела (грубость, курение в школе, плохую успеваемость) начисляются баллы поощрительные и штрафные соответственно. В конце каждой недели подводится итог, а каждую четверть классу, набравшему большинство "+" и меньшинство "-" вручается приз, по их желанию (магнитофон, видеонаграда, поездка).

Практика показала эффективность системы. Дети приняли ее с энтузиазмом. В стадии разработки находится проект о стипендиях учащимся без троек...

Ждущие юбиляры

В ноябре свое 50-летие отметили педколледж и школа №4. Комитет по образованию и культуре, а также редакция искренне поздравляет педагогов и учащихся с важными событиями в жизни учебных заведений. Любопытному читателю предлагаем небольшие экскурсы в историю этих уважаемых учреждений.

Педколледж.

- 11 августа 1947 года в городе открылось дошкольное педагогическое училище. Первыми учащимися стали 60 девушек и два парня, которые были живыми свидетелями ужасов только что закончившейся войны, в основном сироты. Директором училища был Мокрецов Александр Васильевич, педагог по образованию, историк. Педколлектив состоял из 6 человек.

- среди первых преподавателей следует отметить Гектора Ксению Дмитриевну, ленинградку, работавшую на оборонных предприятиях, затем трудившуюся в детском доме на Урале. После окончания Герценовского пединститута, она преподавала в Черняховском педучилище дошкольную педагогику.

- в сентябре 1957 года открылось школьное отделение, благодаря которому и по сей день закрываются большинство вакансий учителей начальных классов в школах нашей области. Старейшиной этого отделения является Данилова Валентина Ивановна, которая учит студентов премудростям методики русского языка.

- в 1968 году введено в строй студенческое общежитие на 180 мест, через 5 лет построен учебный корпус, а через 15 лет было сдано в эксплуатацию еще одно общежитие, на 420 мест.

- статус колледжа училище получил в июле 1993 года. Это была не только смена названия. Прежде всего повысился уровень профессионального образования. Учебные планы предусматривают изучение таких дисциплин, как философия, политология, логика, экономика и маркетинг. Студенты проходят углубленный курс иностранных языков (английский, немецкий, по выбору - литовский, польский), курс информатики.

- самое молодое - физкультурное отделение. По интегрированным с КГУ учебным планам ведется подготовка школьных учителей физкультуры и руководителей физвоспитания для детских садов.

- с начала учебного года работает кабинет литовского языка, оборудование для которого поставила литовская сторона. Начата подготовка учащихся по второй дополнительной специальности - учителей иностранных языков для основной школы, а также учителей права.

- студенты дошкольного отделения могут продолжить образование в Смоленском педуниверситете, музыканты - во Владимирском университете. В стадии разработки заключение договора с Санкт-Петербургским институтом семьи и ребенка.

Школа №4

- в школе работает немало ее выпускников.

Жизнь продолжается. Мы целиком сосредоточились на выпуске очередного номера "ДП", хотя погода и не благоприятствовала процессы создания. Сложность там всякая, заморочки не в тему. И все же наша легкомысленная компания, не склонная к серьезному, регламентированному труду, "двинула пакеты" на очередную ступень. Вдобавок, в нашем почтовом ящике стали появляться первые эпистоляры, наполненные различной информацией. Оказывается, в городе не так уж и мало людей, которые не только умеют читать, но и способны сделать правильный выбор между "ДП" и преступлением. Спасибо вам, кто еще жив в конце концов. Рассставив точки над "Морзе", мы и прочитаем, кто нам послал, что еще жив в городе. С вами, даже в самые критические дни. С вами в светлое будущее. Мы все...

Более 30 лет в ней трудятся преподаватель истории Светлана Михайловна Муратова и Геннадий Александрович Дешевой, благодаря которому на базе школьных мастерских организовано ученическое производство.

- в школе работает центр по подготовке детей-дошкольников. Родители будущих учеников могут получить консультации специалистов-педиатров, логопеда и психолога, а также поприсутствовать на занятиях.

- начиная с 5-го класса учебный процесс усилен дополнительными часами физкультуры и хореографии, что несомненно очень важно для здоровья ребят.

- в настоящем учебном году в школе введены новые предметы

- история, которая преподается со 2-го класса и психология в выпускных классах. Этика и хореографии школьники занимаются с первого по шестой класс.

- самый показательный кабинет школы - кабинет рисования, прекрасно оформленный М.А.Шумейко. Более того, в школе имеется галерея рисунков учащихся из кружка рисования.

- среди самых популярных кружков в школе - кружок мягкой игрушки, руководимый Н.В.Филькиной.

- на сегодняшний день в школе обучаются 1040 учеников.

ЦИТАТА НОМЕРА:
В одиночестве будь сам себе толпой
Тибул

